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المپیاد شیمی خنامه تشریحی مرحله دوم نوزدهمینپاس  
یعقوب نژادتهیه و تنظیم : صادق   

 

 پاسخنامه سوالات تستی: 1بخش 

 گزینه ج-1

𝐶𝑙𝐹4
 دارای ساختار الکلنگی یا چهاروجهی نا منتظم می باشد +

 

 

 

 گزینه د-2

 اتم های دارای آرایش مسطح مثلثی با ستاره مشخص شده اند

 

 

 گزینه ب-3

 در تمام گزینه ها به جز گزینه ب برآیند بردارهای گشتاور دوقطبی صفر می باشد

 گزینه الف-4

 یخ خشک یا همان کربن دی اکسید یک جامد مولکولی است

 د گزینه-5

سهم سلول واحد از هر یون آهنی که در راس قرار گرفته برابر 
1

8
سهم سلول واحد از هر یون سیانیدی که در  .است 

وسط یال قرار گرفته 
1

4
 می باشد 

8 ×
1

8
= 1 𝐹𝑒3+      12 ×

1

4
= 3 𝐶𝑁− → 1𝐹𝑒(𝐶𝑁)3 

 گزینه ج-6
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 گزینه الف-7

 اتم های متفاوت دارای پیوند فطبی می باشندمولکول های شامل 

 گزینه ب-8

 دنانتقال های زیر در اتم هیدروژن طیف مرئی ایجاد می کن

𝑛 = 6 → 𝑛 = 2        𝑛 = 5 → 𝑛 = 2     𝑛 = 4 → 𝑛 = 2        𝑛 = 3 → 𝑛 = 2 

 گزینه د-9

 گزینه الف-11

باشند. دارای آرایش مسطح مثلثی می پیوند و فاقد جفت الکترون ناپیوندی می  3از آنجایی که تمام اتم ها دارای 

 باشند

 گزینه ج-11

𝐶𝑂3
2−, 𝑆𝑂3, 𝑂𝐶𝑙2, 𝑁𝑂2, 𝑃𝐶𝑙4

دارای طول پیوند های یکسان می باشند) توجه: ترکیبات  +

𝐶𝑂3
2−, 𝑆𝑂3, 𝑁𝑂2 )به دلیل داشتن ساختارهای رزونانسی دارای پیوندهای یکسان می باشند 

 گزینه ب-12

𝑀𝑔3 𝑁2          𝑂 𝐹2 

   ↓                   ↓ 

 +2              + 2 

 گزینه ج-13

 نقطه ذوب رابطه مستقیم با انرژی شبکه دارد.با کاهش شعاع کاتیون و آنیون انرژی شبکه افزایش می یابد

 گزینه الف-14

 

 گزینه د-15

 گزینه الف-16
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 گزینه ج-11

 گزینه ب-18

𝑴𝒏 ∶ 𝟏𝒔𝟐   𝟐𝒔𝟐    𝟐𝒑𝟔    𝟑𝒔𝟐    𝟑𝒑𝟔    𝟑𝒅𝟓    𝟒𝒔𝟐 

                                  ↓                     ↓          ↓ 

                                   𝟐        +       𝟐 +     𝟏 = 𝟓 

 گزینه د-19

 نیستبار مثبت به هلیم رسیده است که هشتایی  لیتیم یک

 گزینه الف-21

 𝐶𝑢(𝑀𝑛𝑂4)2( پرمنگنات : IIمس )

 گزینه ج-21

 گزینه ب-22

 گزینه د-23

𝑚𝑠در نئون تمام اوربیتال ها پر می باشند نیمی از الکترون ها دارای  = +
1

2
 می باشند 

 گزینه الف-24

نوترون و الکترون  xپروتون باشد در این صورت با توجه به مفروضات مسئله دارای  xفرض می کنیم یک اتم شامل 

 خواهد بود.

𝑚𝑒 جرم الکترون =
1

2000
𝑚𝑝      𝑚𝑝 = 𝑚𝑛 → جرم اتم = 𝑥 × (𝑚𝑒 + 𝑚𝑝 + 𝑚𝑛)

= 𝑥 × (
1

2000
𝑚𝑝 + 𝑚𝑝 + 𝑚𝑝) =

4001

2000
× 𝑥 × 𝑚𝑝 

→
جرم الکترونها

جرم اتم
=

𝑥 ×
1

2000
𝑚𝑝

4001
2000

× 𝑥 × 𝑚𝑝

=
1

4001
≈

1

4000
 

 گزینه د-25

در گازهای ایده آل برهم کنش بین مولکول ها صفر در نظر گرفته می شود. در نتیجه مولکول های ناقطبی رفتار 

 نزدیک تری به گازهای ایده آل دارند
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 گزینه الف-26

16.6 𝑔 𝐹𝑒 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒

56 𝑔 𝐹𝑒
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒2𝑂3

2 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
×

160 𝑔 𝐹𝑒2𝑂3

1 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒2𝑂3

= 23.71 𝑔 𝐹𝑒2𝑂3 

 گزینه ب-21

𝑛𝐶𝑂2 + 𝑛𝐻2𝑂 → (𝐶𝐻2𝑂)𝑛 + 𝑛𝑂2 

45 𝑔 𝐶𝑂2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

44 𝑔 𝐶𝑂2

×
𝑛 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

𝑛 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

= 1.022 𝑚𝑜𝑙 𝑂2 

𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇 → 1 × 𝑉 = 1.022 × 0.082 × 298 → 𝑉 = 25 𝐿 𝑂2 

 گزینه ج-28

𝐶 + 𝑂2 → 𝐶𝑂2        ∆𝐻1 + ∆𝐻2 → ∆𝐻3 − (∆𝐻1 + ∆𝐻2) = 0 

 گزینه د-29

𝐶 + 𝑂2 → 𝐶𝑂2 

𝑐پاسخ این سوال با در نظر گرفتن ظرفیت گرمایی ویژه آب به صورت  = 1
𝑘𝑐𝑎𝑙

𝑘𝑔℃
 در گزینه ها موجود است 

𝑞 = 𝑚𝑐∆𝜃 = 1.182 × 103 𝑘𝑔 𝐻2𝑂 × 1
𝑘𝐽

𝑘𝑔℃
× (54 − 4)℃ = 59.1 × 103𝑘𝐽 

1800 𝑔 𝐶 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶

12 𝑔 𝐶
= 150 𝑚𝑜𝑙 𝐶 

−59.1 × 103𝑘𝐽 ×
1

150 𝑚𝑜𝑙 𝐶
= −394 

𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
→ ∆𝐻 = −394 

𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

 گزینه الف-31

با نوآرایی واکنش ها و استفاده از قانون هس، آنتالپی واکنش مورد نظر را بدست می آوریم. واکنش های نوآرایی شده 

 به صورت زیر است:

𝐶6𝐻6(𝑙) +
15

2
𝑂2(𝑔) → 6𝐶𝑂2 + 3𝐻2𝑂(𝑙)           ∆𝐻 = −3268 𝑘𝐽 

3𝐻2(𝑔) +
3

2
𝑂2(𝑔) → 3𝐻2𝑂(𝑙)                             ∆𝐻 = 3 × −286 𝑘𝐽 

6𝐶𝑂2(𝑔) + 6𝐻2𝑂(𝑙) → 𝐶6𝐻12(𝑙) + 9𝑂2(𝑔)     ∆𝐻 = 3902 𝑘𝐽 

− − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − − 

𝐶6𝐻6(𝑙) + 3𝐻2(𝑔) → 𝐶6𝐻12(𝑙)         ∆𝐻0 = −3268 − 858 + 3902 = −224 
𝑘𝐽 

𝑚𝑜𝑙
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 گزینه ب-31

89.6 𝑚𝑙 × 1.1
𝑔

𝑚𝑙
= 98.56 𝑔 = 0.09856 𝑘𝑔محلول 

 = x g    جرمKCl 

𝑥 𝑔 𝐾𝐶𝑙 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐾𝐶𝑙

74.5 𝑔 𝐾𝐶𝑙
=

𝑥

74.5
 𝑚𝑜𝑙 𝐾𝐶𝑙     وزن حلال = (98.56 − 𝑥) × 10−3𝑘𝑔 

:مولالیته 3 =

𝑥
74.5

𝑚𝑜𝑙 𝐾𝐶𝑙

(98.56 − 𝑥) × 10−3𝑘𝑔 حلال
→ 𝑥 = 18 𝑔 𝐾𝐶𝑙 

 گزینه ج-32

 در جامدات تنها حرکات ارتعاشی داریم

 گزینه الف-33

∆𝐻0 = ∑ ∆𝐻𝑓
فرآوردهها0 − ∑ ∆𝐻𝑓

 واکنش دهند ه ها0

∆𝐻0 = ∆𝐻𝑓
0(𝑈𝑂2(𝑠)) + ∆𝐻𝑓

0(𝐵𝑟2(𝑔)) − ∆𝐻𝑓
0(𝑈𝑂2𝐵𝑟2(𝑠))

= −1084 + 31 − (−1157) = 104 
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

1000 𝑔 𝑈𝑂2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑈𝑂2

270 𝑔 𝑈𝑂2

= 3.7037 𝑚𝑜𝑙 𝑈𝑂2 → 3.7037 𝑚𝑜𝑙 𝑈𝑂2 × 104 
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙

= 385.185 𝑘𝐽 

 دگزینه -34

𝐸𝐶−𝐷 = 0.8𝐸𝐴−𝐵       𝐸𝐴−𝐶 = 1.25𝐸𝐴−𝐵      𝐸𝐵−𝐷 = 1.3𝐸𝐴−𝐵 

∆E = 𝐸𝐴−𝐵 + 𝐸𝐶−𝐷 − (𝐸𝐴−𝐶 + 𝐸𝐵−𝐷) 

→ −300 = 𝐸𝐴−𝐵 + 0.8𝐸𝐴−𝐵 − (1.25𝐸𝐴−𝐵 + 1.3𝐸𝐴−𝐵) = −0.75 → 𝐸𝐴−𝐵 = 400 
𝑘𝐽

𝑚𝑜𝑙
 

 گزینه الف-35

 خواهیم داشت:گرم از ترکیب مورد نظر داریم در این صورت  011فرض می کنیم 

𝑋 = 60 𝑔     𝑌 = 40 𝑔 ,   
𝑀𝑋

𝑀𝑌

= 1.5 →
60

𝑀𝑋

=
60

1.5 × 𝑀𝑌

 𝑚𝑜𝑙 𝑋    ,   
40

𝑀𝑌

 𝑚𝑜𝑙 𝑌 
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→
𝑚𝑜𝑙 𝑌

𝑚𝑜𝑙 𝑋
=

40
𝑀𝑌

60
1.5 × 𝑀𝑌

= 1 → :فرمول تجربی 𝑋𝑌 

 گزینه ب-36

𝑍𝑛 +
1

2
𝑂2 → 𝑍𝑛𝑂 

2 𝑔 𝑂2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

32 𝑔 𝑂2

×
2 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛 

1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

×
65 𝑔 𝑍𝑛

1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛
= 8.125 𝑔 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛 

واکنشگر محدود کننده  Znمی باشد. نتیجه می گیریم  𝑂2گرم( کمتر از مقدار بدست آمده از  6.5) Znچون مقدار 

 می باشد. پس داریم:

6.5 𝑔 𝑍𝑛 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛

65 𝑔 𝑍𝑛
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛𝑂

1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛
×

81 𝑔 𝑍𝑛𝑂

1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛𝑂
= 8.1 𝑔 𝑍𝑛𝑂 

→  :بهره واکنش
5.11

8.1
× 100 = 63.08% 

 گزینه د-31

 لیتر از محلول مورد نظر داریم 0فرض می کنیم 

1 𝐿 ×
1000 𝑐𝑚3

1 𝐿
× 1.05

𝑔

𝑐𝑚3
= 1050 𝑔 محلول 

1 𝐿 × 1
𝑚𝑜𝑙 گلوکز

1 𝐿
×

180 𝑔 گلوکز

1𝑚𝑜𝑙 گلوکز
= 180 𝑔 وزن حلال        گلوکز: 1050 − 180 = 870 𝑔 

 :مولالیته
1 𝑚𝑜𝑙 گلوکز

0.87 𝑘𝑔 حلال
= 1.15 𝑚 

 گزینه ج-38

2𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐻2𝑆𝑂4 → 𝑁𝑎2𝑆𝑂4 + 2𝐻2𝑂 

3𝑁𝑎𝑂𝐻 + 𝐻3𝑃𝑂4 → 𝑁𝑎3𝑃𝑂4 + 3𝐻2𝑂 

50 × 10−3 𝐿 × 0.01
𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4 

1 𝐿
×

3 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻3𝑃𝑂4

= 0.0015 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 

50 × 10−3 𝐿 × 0.01
𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4 

1 𝐿
×

2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

= 0.001 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 

→ :𝑁𝑎𝑂𝐻 تعداد مول کل 0.001 + 0.0015 = 0.0025 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 
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𝑀 × 𝑉 = 0.1 × 𝑉 = 0.0025 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 → 𝑉 = 0.025 𝐿 = 25 𝑚𝑙 

 گزینه ب-39

درصد تفکیک =
[𝐻+]

[𝐻𝐴]کل
× 100 → 5 =

0.001

[𝐻𝐴]کل
× 100 → [𝐻𝐴]کل = 0.02 𝑀 

𝑀1𝑉1 = 𝑀2𝑉2 → 0.1 × 10 = 0.02 × 𝑉2 → 𝑉2 = 50 𝑚𝑙 

 گزینه الف-41

 𝐻𝐹 , 𝑁𝐻3  نمی شوند در نتیجه یون های کیک می باشند و در آب به طور کامل تفجزو بازها و اسیدهای ضعیف

 مثبت و منفی کمتری تولید می کنند 

 گزینه ب-41

b      به دلیل تشکیل پیوند هیدروژنی :d:      به دلیل داشتن پیوند قطبی کربونیلf به دلیل تشکیل پیوند :

 :به دلیل تشکیل پیوند هیدروژنیgهیدروژنی      

 گزینه د-42

 سیکلو آلکان ها به دلیل نداشتن گروه عاملی واکنش پذیری کمی دارند

 گزینه ج-43

 می شودبه یک کربن متصل است( تولید  OHاز کاهش آلدهیدها الکل نوع اول) گروه 

 گزینه الف-44

 در محلول هیدروکلریک اسید به دلیل تشکیل ترکیب یونی حلالیت در آب افزایش می یابد

 گزینه ب-45

 برای جلوگیری از اشتباه کربن ها را شماره گذاری کنید

 گزینه الف-46

 پروپیل هپتان -4تری متیل  -2،3،5
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 گزینه د-41

کیلوژول بر مول گرما  051با توجه به واکنش ارائه شده انتظار داریم به ازای هر پیوند دو گانه در حلقه سیکلوهگزان 

120آزاد شود. پس برای بنزن انتظار داریم  × 3 = کیلوژول  361به ازای هیدروژن دار کردن ا مول بنزن  360

 پس بنزن از آنچه انتظار می رود پایدار تر است .می باشدکیلوژول  512گرما آزاد شود در حالی که مقدار واقعی 

 گزینه ج-48

  حالت برای قرار دادن یک اتم کلر وجود دارد 7همان طور که در شکل نشان داده شده است 

 

 

 

 

 

 گزینه الف-49

اتم کربن در ساختار خود داشته باشد. که تنها  4اتم اکسیژن و  3می بایست   Aبا توجه به معادله واکنش، ترکیب 

 در گزینه الف این شرایط موجود است.
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 سوالات تشریحی: پاسخنامه 2بخش 

1- 

 

 دو هرمی مثلث القاعده            چهاروجهی                 هرمی                         خمیده               

 

 هشت وجهی                                                               

2- 

 الف(-2

 

X     گروه پنج :Y     گروه چهارم :Zگروه ششم : 

 ب(-2

 

 پ(-2

𝐻2𝑍 
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3- 

(𝐶𝐻3)2𝑁2𝐻2(𝑙) + 2𝑁2𝑂4(𝑙) → 3𝑁2(𝑔) + 2𝐶𝑂2(𝑔) + 4𝐻2𝑂(𝑔) 

 لیتر حجم دارد 22.4مول از هر گازی  0در شرایط استاندارد 

11.2 𝑚𝑙 𝑁2 ×
1 𝐿

1000 𝑚𝑙 
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁2

22.4 𝐿 𝑁2

×
1 𝑚𝑜𝑙 (𝐶𝐻3)2𝑁2𝐻2

3 𝑚𝑜𝑙 𝑁2

×
60 𝑔 (𝐶𝐻3)2𝑁2𝐻2

1 𝑚𝑜𝑙 (𝐶𝐻3)2𝑁2𝐻2

= 0.01 𝑔 (𝐶𝐻3)2𝑁2𝐻2 

4- 

 الف(-4

 خیر

 ب(-4

 مثبت -بلی

𝑞𝑝 = ∆𝐻 = +10000 𝐽 

 پ(-4

 منفی

 ت(-4

∆𝐺 = ∆𝐻 − 𝑇∆𝑆 = 10000 − 300 × 34 = −200 𝐽 

 ث(-4

∆𝐻 > ∆𝐸  به دلیل اینکه مقدار کار منفی می باشد پس∆𝐻 − ∆𝐸 = −𝑊 → ∆𝐻 − ∆𝐸 > 0 

 ج(-4

∆𝐻 = ∆𝐸 

𝐻2 = 𝐸2 + 𝑃𝑉        𝐻1 = 𝐸1 = 𝑃𝑉 → ∆𝐻 = 𝐻2 − 𝐻1 = ∆𝐸 

 ح-4

𝑞𝑝 = ∆𝐻 → ∆𝐻𝐴 = 100
𝐽

℃
× (30 − 25)℃ = 500 𝐽 

∆𝐻𝐵 = 150
𝐽

℃
× (30 − 25)℃ = 750 𝐽 

→ ∆𝐻𝐵 > ∆𝐻𝐴 
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5- 

 الف-5

𝐶𝑎𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2𝑆𝑂4(𝑎𝑞) → 𝐶𝑎𝑆𝑂4(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

 ب(-5

25 𝑚𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2 ×
1 𝐿

1000 𝑚𝑙
×

0.1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2

1 𝐿 𝐶𝑎𝐶𝑙2

×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2

= 2.5 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4 

:مولاریته
2.5 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

50 × 10−3𝐿
= 0.05 𝑀𝐻2𝑆𝑂4 

 پ(-5

25 𝑚𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2 ×
1 𝐿

1000 𝑚𝑙
×

0.1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2

1 𝐿 𝐶𝑎𝐶𝑙2

×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝑆𝑂4

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝐶𝑙2

×
136 𝑔 𝐶𝑎𝑆𝑂4

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑎𝑆𝑂4

= 0.34 𝑔 𝐶𝑎𝑆𝑂4 

 ت(-5

2𝑁𝑎𝑂𝐻 + 2𝐻𝐶𝑙 → 2𝑁𝑎𝐶𝑙 + 𝐻2𝑂 

2.5 × 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4 ×
2 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆𝑂4

= 5 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙 تولید شده از واکنش 

30 𝑚𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻 ×
1 𝐿

1000 𝑚𝑙
×

0.2 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻

1 𝐿 𝑁𝑎𝑂𝐻
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝑂𝐻
= 6 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙 

6 × 10−3 − 5 × 10−3 = 10−3 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙 محلول اولیه 

 :مولاریته
10−3 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙

50 × 10−3𝐿
= 0.02 

𝑚𝑜𝑙

𝐿
 𝐻𝐶𝑙 

 ث(-5

6 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑙−

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻𝐶𝑙
= 6 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑙− 

حجم نهایی محلول = 25 + 50 + 30 = 105 𝑚𝑙 

:مولاریته
6 × 10−3𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑙−

0.105 𝐿
= 0.0571 

𝑚𝑜𝑙

𝐿
𝐶𝑙− 
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6- 

 الف-6

گانه است. وجود  3پیوند  0پیوند دوگانه یا  5دارای  Aمول هیدروژن نشان دهنده این است که ترکیب  5مصرف 

 است Aیک ترکیب برمه نشان دهنده متقارن بودن ترکیب 

𝐴:                                               𝐵:                                                  𝐶: 

   

 

𝐷: 

 

 

 

 ب(-6

 

 پ(-6

 

1- 

𝑉𝐴 = 4𝑉𝐶       𝑉𝐵 = 2𝑉𝐶          𝑉𝐴 = 2𝑉𝐵 

 :0مرحله 

حجم ظرف

حجم کل
=

مول داخل ظرف

کل مول
→ :𝐶 ظرف

𝑉𝐶

𝑉𝐶 + 𝑉𝐵 = 3𝑉𝐶

=
𝑥

3 𝑚𝑜𝑙 𝑌
→ 𝑥 = 1 𝑚𝑜𝑙 𝑌 

:𝐵 ظرف 3 − 1 = 2 𝑚𝑜𝑙 𝑌 

 

www.ShimiPedia.ir

https://www.shimipedia.ir


المپیاد شیمی خنامه تشریحی مرحله دوم نوزدهمینپاس  
یعقوب نژادتهیه و تنظیم : صادق   

 

 :5مرحله 

:𝐵 ظرف 𝑌 گاز →
𝑉𝐵

𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 = 3𝑉𝐵

=
𝑥

2 𝑚𝑜𝑙 𝑌
→ 𝑥 = 0.667 𝑚𝑜𝑙 𝑌 

:A ظرف 𝑌 گاز → 2 − 0.666 = 1.333 𝑚𝑜𝑙 𝑌 

:𝐵 ظرف 𝑋 گاز →
𝑉𝐵

𝑉𝐴 + 𝑉𝐵 = 3𝑉𝐵

=
𝑥

6 𝑚𝑜𝑙 𝑋
→ 𝑥 = 2 𝑚𝑜𝑙 𝑋 

:A ظرف 𝑋 گاز → 6 − 2 = 4 𝑚𝑜𝑙 𝑋 

 به طور کلی خواهیم داشت:

𝐴: 4 𝑚𝑜𝑙 𝑋    ,     1.333 𝑚𝑜𝑙 𝑌 

𝐵: 2 𝑚𝑜𝑙 𝑋    ,     0.667 𝑚𝑜𝑙 𝑌 

𝐶: 1 𝑚𝑜𝑙 𝑌0 
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